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Οι αδελφικές σχέσεις των Εκκλησιών Γεωργίας 
και Ελλάδος συμβάλουν θετικά μεταξύ των δύο 
λαών
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Η Ορθοδοξία και οι άριστες σχέσεις μεταξύ των Εκκλησιών 
Γεωργίας και Ελλάδος αποτελούν έναν από τους ισχυρούς 
κρίκους φιλίας μεταξύ των δύο λαών ανέφερε ο Γενικός 
Πρόξενος της Γεωργίας στη Θεσσαλονίκη, Γκέλα Τζαπαρίτζε.  
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Ο γεωργιανός διπλωμάτης σε συνέντευξή του στο ΑΠΕ – ΜΠΕ, μιλώντας για τις 
σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών, μεταξύ άλλων, είπε: “Θα ήθελα να υπογραμμίσω 
ιδιαίτερα τους υπάρχοντες, ανάμεσα στις Ορθόδοξες Εκκλησίες Γεωργίας και 
Ελλάδας, φιλικούς δεσμούς, οι οποίοι συμβάλλουν θετικά στις φιλικές σχέσεις 
μεταξύ των δύο κρατών και των λαών μας. Η Εκκλησία της Ελλάδος τρέφει 
μεγάλο σεβασμό προς τον Καθολικό Πατριάρχη της Γεωργίας, Ηλία Β’, ο οποίος 
απολαμβάνει υψηλό κύρος τόσο στο ορθόδοξο όσο και σε άλλα θρησκευτικά 
δόγματα. Είναι συχνές οι επισκέψεις υψηλόβαθμων κληρικών από τη Γεωργία και 
την Ελλάδα, τόσο στη χώρα μας όσο και στην Ελλάδα και στο Άγιον Όρος, όπου σε 
διάφορες μονές υπηρετούν πολλοί Γεωργιανοί κληρικοί”. 

Το Άγιον Όρος
Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στη σχέση της Γεωργίας με το Άγιον Όρος: ” Ο ρόλος του 
Αγίου Όρους στην εμβάθυνση των πνευματικών και φιλικών δεσμών μεταξύ 
Γεωργίας και Ελλάδας είναι ιδιαίτερα σημαντικός.

Ήδη από το 965, το Άγιον Όρος επισκέφθηκε ο σπουδαίος Γεωργιανός μοναχός, ο 
Άγιος Ιωάννης ο Ιβηρίτης, συνοδευόμενος από τον γιο του, τον Ekvtime, και 
άλλους μαθητές του. Υπό τη δική του καθοδήγηση και χάρη στη μεγάλη του 
προσπάθεια, ιδρύθηκε η Ιερά Μονή Ιβήρων, η οποία υπήρξε για αιώνες κοιτίδα της 
γεωργιανής πνευματικότητας και πολιτισμού. Στο μουσείο της μονής φυλάσσονται 
μοναδικά γεωργιανά χειρόγραφα και κειμήλια, μεταξύ αυτών και το περίφημο 
Τετράευαγγέλιο του Opiza και η πανοπλία του Tornike Eristavi. Σήμερα, ο 
Hγούμενος και οι πατέρες της Ιεράς Μονής Ιβήρων με ιδιαίτερη φροντίδα 
προστατεύουν το γεωργιανό αποτύπωμα στο μοναστήρι – και θα ήθελα να τους 
εκφράσω τις θερμές ευχαριστίες μου. Η Μονή Ιβήρων αποτελεί πραγματικό 
κόσμημα του Αγίου Όρους, και εμείς, οι Γεωργιανοί, είμαστε υπερήφανοι που οι 
πρόγονοί μας, μαζί με τους Έλληνες, συνέβαλαν στην ίδρυσή της και στην έναρξη 
μοναστικού βίου.



Αναφέρθηκα ήδη στον Tornike Eristavi και θα ήθελα να πω λίγα λόγια ακόμη. Στην 
ιστορία της Γεωργίας είναι γνωστός και ως ένδοξος στρατηγός του Γεωργιανού 
Βασιλιά, Δαβίδ Γ΄ του Κουροπαλάτη. Εκάρη μοναχός στο Άγιον Όρος και έζησε στη 
Μεγίστη Λαύρα του Οσίου Αθανασίου. Με τη δική του συμβολή, το 979, και ύστερα 
από αίτημα της αυτοκρατορικής αυλής, καταπνίγηκε η εξέγερση του ισχυρού 
στρατηγού Βάρδα Σκληρού κατά του βυζαντινού θρόνου. Το 980, σε ένδειξη 
ευγνωμοσύνης, ο αυτοκράτορας Ιωάννης απένειμε στον Tonikre τον τίτλο του 
συγκελλίου”.

Ο Άγιος Γεώργιος Καρσλίδης
Σύμφωνα με τον κ. Τζαπαρίτζε στην ενίσχυση των ιστορικών δεσμών Γεωργίας-
Ελλάδας συνέβαλε επίσης ο Άγιος Γεώργιος Καρσλίδης, ο οποίος γεννήθηκε το 
1901 στο χωριό Χαντίκι της περιοχής Τσάλκα στη Γεωργία, ενώ ενταφιάστηκε στο 
χωριό Σίψα της Δράμας. “Το 2008, η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ελλάδος τον 
ανακήρυξε άγιο. Ο τάφος του προσελκύει κάθε χρόνο πλήθος προσκυνητών από τη 
Γεωργία. Η ζωή και το έργο του αποτελούν σύμβολο της κοινής πίστης που ενώνει 
Γεωργιανούς και Έλληνες. Στις 4 Νοεμβρίου, ημέρα της μνήμης του, πολλοί 
κληρικοί και λαϊκοί από τη χώρα μας ταξιδεύουν στην Ελλάδα για να 
προσκυνήσουν και να τιμήσουν τη μνήμη του”.


